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ÒÅÌÀ: Îïðåäåëÿíå íà ñðåäèíÿ ñâîáîäåí ïðîáåã è åôåêòèâíèÿ äèàìåòúð íà âúçäóøíè ìîëåêóëè.


�


1. Ñõåìà íà îïèòíàòà ïîñòàíîâêà:


�EMBED Unknown���


2. Îïèñàíèå íà ìåòîäà è òåîðeòè÷íè èçâîäè.


	Çà îïðåäåëÿíåòî íà ñðåäíèÿ ñâîáîäåí ïðîáåã íà âúçäóøíè ìîëåêóëè ñå èçïîëçâà ôîðìóëàòà, êîÿòî äàâà âðúçêàòà ìåæäó äèíàìè÷íèÿ êîåôèöåíò íà âúòðåøíî òðèåíå ( ïðè ãàçîâåòå, ñðåäíèÿ ñâîáîäåí ïðîáåã, ñðåäíîàðèòìåòèÿíàòà ñêîðîñò �EMBED Equation.3��� íà õàîòè÷íî òîïëèííîòî äâèæåíèå íà ãàçîâèòå ìîëåêóëè è ïëúòíîñòòà ( íà ãàçà:


�EMBED Equation.3���


	Äèíàìè÷íèÿ êîåôèöåíò íà âúòðåøíî òðèåíå îïðåäåëÿìå ïî ôîðìóëàòà:


�EMBED Equation.3���


	Îò ñòàòèñòè÷åñêèÿ çàêîí íà Ìàêñóåë çà ðàçïðåäåëåíèåòî íà ìîëåêóëèòå íà èäåàëíèÿ ãàç ïî ñêîðîñòè ñå èçâåæäà ôîðìóëàòà çà ñðåäíîàðèòìåòè÷íàòà ñêîðîñò íà ìîëåêóëèòå, êîÿòî å ðàâíà íà:


�EMBED Equation.3���


	Ïëúòíîñòòà íà ãàçà ùå îïðåäåëèì îò óðàâíåíèåòî íà Êëàéïåðîí-Ìåíäåëååâ:


�EMBED Equation.3���


	Çà ñðåäíèÿ ñâîáîäåí ïðîáåã ïîëó÷àâàìå ôîðìóëàòà:


�EMBED Equation.3���


	Çàâèñèìîñòòà ìåæäó ñðåäíèÿ ñâîáîäåí ïðîáåã è åôåêòèâíèÿ äèàìåòúð íà ìîëåêóëèòå òåîðèòè÷íî ñå äàâà ñ ôîðìóëàòà:


�EMBED Equation.3���


êúäåòî n å áðîÿ íà ìîëåêóëèòå â åäèíèöà îáåì îò ãàçà. Òîçè áðîé íà ìîëåêóëèòå â åäèíèöà îáåì ùå îïðåäåëèì îò óðàâíåíèåòî íà Êëàéïåðîí-Ìåíäåëååâ çàïèñàíî ïî ñëåäíèÿ íà÷èí:


P = k.n.T


à ïðè íîðìàëíè óñëîâèÿ òî ùå áúäå çàïèñàíî òàêà:


P0 = k.n0.T


	Çà áðîÿ íà ìîëåêóëèòå ïîëó÷àâàìå:


�EMBED Equation.3���


	Ñëåä çàìåñòâàíå çà åôåêòèâíèÿ äèàìåòúð íà ìîëåêóëèòå ïîëó÷àâàìå ôîðìóëàòà:


�EMBED Equation.3���


�



3.Îïèòíè äàííè.


r=1.10-3 m


l=20.10-3 m


V=50.10-6 m


(âîäà=998,6 kg/m3


g=9,8 m/s2


p=9,31.104 Pa


(=29.10-3 kg/mol


R=8,3 J/mol.K


T=273 + 17,5 = 290,5 K


Po=1,01.103 Pa


no=2,69.1025 m-3


To=273 K


No�
h1, m�
h2, m�
hCP, m�
t, s�
hCP.t�
�
1�
0,15�
0,134�
0,142�
455�
64,61�
�
2�
0,132�
0,114�
0,123�
468�
57,56�
�
�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3���m


d= 3,7.10-10m








Äàòà:22.11.1997ã.									 Ïîäïèñ íà ñòóäåíòà:


�PAGE  �2�




















�











